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Brukertest 1

en default-profilside. Grad av personifi-
sering bør være opp til hver enkelt. 

It’s learning har han forstått at det er 
en del som ikke bruker, og mener at det 
kan være fordi det er vanskelig, og at 
folk liker å lage sine egne ting. Det skal 
være vanskelig å lage noe alle kommer 
til å bruke, det er alltid noen som vil 
gjøre det på sin egen måte mener han. 
Problemer med dagens it’s learning er 
at det er vanskelig å gi informasjon til 
de som ikke har fått meldt seg opp i 
faget.  Det burde være mulig å gi infor-
masjon ut et sted også de som ikke er 
meldt opp kan se. Det kan jo være in-
formasjon man trenger før man vet om 
man ønsker å ta kurset. 

Om man skal kombinere karakterset-
ting, meldinger til studenter, timeplaner 
etc. under ”Fag”, må det føles sikkert. 
Det er viktig at man føler en trygghet 
om at det ikke offentliggjøres når man 
jobber med karakterer. 

Om den åpne fanen på testen fores-
lår han at det kan være mulig å legge 
inn mer private ting. Som eksempel de 
bloggene han ønsker å følge eller lig-
nende.

noe nytt er viktig. 

Testperson synes ikke det er nødvendig 
med en meny over de elementene du 
har valgt å ha på din forside, grunnen til 
dette er at det er elementer du har valgt 
selv, så du vet hva du finner der. 

Elementer testpersonen bruker i dag, 
som kunne være en del av innsida: G-
mail, dagbladet.no og en del ulike blog-
ger han er innom i løpet av dagen. Han 
er bruker av netwibes og liker mulighet-
en for å sette sammen sin egen hoved-
side ut ifra hva han er interessert i og 
hva han jobber med.

Om faneinndelingen visste han ikke 
hva han kunne forvente å finne under 
”grupper”. Testpersonen har vært med 
på ulike prosjektgrupper før, og så nyt-
teverdien i dette. 

Testpersonen vier også at det er viktig 
å holde antall klikk man må foreta seg 
nede for flest mulige funksjoner. 

Om profilene til de ansatte sier han at 
det er viktig at det ligger inne et stan-
dardoppsett, slik at man kan finne in-
formajon også om de som ikke gidder å 
endre på sin egen profilside selv. Altså 

Testperson 1:
Mann, stipendiat på fakultet for 
Ingeniørvitenskap og teknologi.

Hvordan bruker du innsida i dag? 
Christer forteller oss at han bruker en del 
tid på innsida. Han leser nyhetsmeldin-
gene han ser på som interessante, og 
er den eneste han vet om som sletter 
de sakene han har lest, og de han ikke 
er interessert i å lese. Innsida blir brukt 
som inngangsport til it’s learning, han 
bruker det til romsøk og for å komme 
seg inn til webmailen. I tillegg er han 
ofte interessert i å få med seg dagens 
meny på sit sine sider. Om utseende til 
dagens innsida sier han at den ser kje-
delig ut.
 
Testpersonen presenteres for de to ulike 
oppsettene(stående og liggende for-
mat): Angående hva han foretrekker av 
stående eller liggende format, sier han 
at det kommer an på hvordan skalerin-
gen kommer til å fungere. ”Målet må 
være å unngå scrolling. Det er slitsomt.”
Han liker at det er mulig å endre på ting 
selv, og sier at nyhetsfeed er ønskelig 
slik at han kan gå bort fra å slette ny-
heter slik han gjør i dag. Men det vik-
tigste med siden er at det som er der 
faktisk funker! Å se at det har skjedd 
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testpersonen visste ikke om det. Det er 
tydeligvis mye nyttig på innsida, men 
man vet ikke om det ettersom det er 
gjemt bort under flere undermenyer.

skelig å finne fram til de ulike tingene 
hun trenger. En egen fane med Økono-
mi relaterte elementer hadde vært vel-
dig fint.

Et stort irritasjonsmoment er at man 
må lukke hele vinduet for å kunne logge 
seg ut av Innsida.

Testpersonen presenteres for de to ulike 
oppsettene:
Testpersonen er relativt likegyldig til 
formatet på siden. Hun synes derimot 
faner og linker i marg er fint og over-
siktlig.

Ettersom hun ikke jobber i grupper ser 
hun ikke viktigheten av denne. Heller 
ikke chat-funksjonen er noe hun kunne 
tenkt seg å bruke.

Ettersom hun sender mye mail, og de 
fleste også må sendes i engelsk vers-
jon er det viktig at all informasjonen på 
innsida er tilgjengelig også på engelsk.

Filtrering av nyheter er nyttig ettersom 
ikke alt fra andre fakultet interesser-
er henne. Det hadde også vært fint å 
kunne slette eller fjerne meldingene et-
ter hvert som hun har lest dem. Denne 
funksjonen finnes allerede i dag, men 

Testperson 2:
Kvinne, administrasjonen med ansvar 
for økonomi ved Institutt for produktde-
sign ved akultet for Ingeniørvitenskap 
og teknologi.

Hvordan bruker du innsida i dag? 
Testpersonen bruker innsida mye og 
er kjent rundt på siden. Da hun fikk i 
oppgave å fortelle oss hvilke deler av 
innsida hun bruker mest, husket hun 
ikke navnet på alle elementene, med 
husket derimot plasseringen. Ettersom 
hun jobber i administrasjonen og med 
økonomi har hun en del ekstra element-
er tilknyttet disse arbeidskravene.

Dersom det har oppstått feil i enkelte 
programmer blir informasjonen om 
dette sendt ut via Innsida eller på mail. 
Via Innsida er en lett måte å nå mange 
mennesker på.

Hun leser gjennom overskriftene til ny-
hetene, dersom det er noe interessant 
leser hun hele artikkelen.  Hun ville ikke 
lagt til private elementer slik som VG. 
Når hun er på jobb vil hun bare ha job-
brelaterte vinduer oppe.

Hun liker å ha linker på siden. Utseende 
på Innsida i dag er fint, men det er van-
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Han ønsker ikke å blande fritid med job-
ben. Dersom han vil lese nyheter fra VG 
eller liknende vil han heller åpne en ny 
fane for å ha et klarere skille.

og sender mye informasjon også via It’s 
Learning. Her bruker han også grupper 
aktivt og likte godt denne fanen.

Gjøremålene eller eventuelt en huskel-
iste må linkes opp mot kalenderen for 
at det skal være nyttig for han. Nyheter 
og viktige begivenheter fra Innsida bør 
også linkes opp mot gjøremålene. Igjen 
nevner testpersonen Outlook. Det er 
klart det foretrukne programmet.

Det å kunne se andres kalender for å se 
om de er ledige for møter er svært nyt-
tig. Det vil gjøre det mye lettere for han 
å planlegge møter og ikke minst for å 
se hvem som faktisk kommer på møtet.
Han bruker Outlook også til å reservere 
rom. Han vil ha muligheten til å velge et 
rom han ofte bruker og gjerne fra han 
institutt. Vil ikke tvinges til å måtte gå 
gjennom mange steg hvis han vil ha det 
samme rommet hver gang. 

Enkelte av knappene var vanskelig for 
han å se ettersom det var svært liten 
skrift på dem og de ikke skilte seg klart 
nok ut fra resten. Han har dårlig syn og 
må bruke briller og har derfor vanskelig 
for å se alt som skjer på siden til enhver 
tid.

Testperson 3:
Mann, førsteamanuensis ved Institutt 
for produktdesign ved fakultet for In-
geniørvitenskap og teknologi.

Hvordan bruker du innsida i dag? 
Bruker Innsida for It’s Learning, søk 
etter telefon nummer, klasselister og 
enkelte linker som han bare bruker et 
par ganger i året, dermed vet han ikke 
hvor han finner de eller hva de heter. 
Han sliter spesielt med å finne reisereg-
ningsskjemaet. PAGA bruker han også, 
men synes det er helt håpløst å bruke 
og fylle ut.

Testpersonen presenteres for de to ulike 
oppsettene:
Det liggende formatet er å foretrekke 
ettersom det fyller ut hele skjermen og 
brukeren dermed for tilgang til mer in-
formasjon til enhver tid.
Undermenyer er ønskelig, men han ser 
ikke nytten i å ha meny på siden hvis 
alle elementene er å finne på hoved-
siden. Det at Innsida i dag har tilgang 
til elementer fra flere forskjellige linker 
liker han ikke.

Kalender og gjøremål er bedre å samle til 
ett. Han bruker Microsoft Outlook og er 
fornøyd med det. Han sender mye mail 
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Testpersonen presenteres for de to ulike 
oppsettene:
Han foretrekker det liggende formatet 
på siden. Det gir bedre muligheter ved 
større skrift.

Han ønsker ikke enda en kalender, 
men dersom alt hadde vært integrert i 
en kalender og i en nettside man skal 
bruke hadde dette vært flott. Han vil 
kun måtte forholde seg til et sted.
Når spurt om hvilket menysystem test-
personene foretrakk mente han at dette 
var avhengig av hva brukeren var vant 
til fra før av. Det er ikke vanskelig å 
vende seg til noe nytt.

Testpersonen bruker nettsiden ntnu.no 
for å reservere rom, men denne er svært 
vanskelig å forstå framgangsmåten til.  
Han vil gjerne ha nyttig informasjon fra 
ntnu.no på Innsida for å lettere få med 
seg alle nyheter til enhver tid.

Testpersonene fikk ikke testet rom re-
serveringen vi laget, men han fikk sett 
det overordnede systemet og syntes det 
virket logisk.

Testperson 4:
Mann, professor ved fakultet for In-
geniørvitenskap og teknologi.

Hvordan bruker du innsida i dag? 
Testpersonen ser nesten bare på sider 
om doktordisputaser. Det første øns-
ket hans er å ha kun ett passord for alt 
han må trenge i løpet av en arbeidsdag. 
Han har svært dårlig syn og vil gjerne 
ha mulighet til å endre skriftstørrelsen. 
Han kan gjøre det generelt i nettleseren, 
men dette blir ikke like bra som dersom 
han hadde hatt mulighet til å gjøre det 
rett fra nettsiden.

Et annet viktig punkt for han som er 
synshemmet er gode kontraster mellom 
tekst og bakgrunnsfarge. Han ønsker 
svart tekst på hvit bakgrunn, spesielt på 
lengre tekster.

Han synes det er mye overlapping på 
Innsida. Han liker å ha muligheter til å 
filtrere nyhetene selv. Han ville heller 
delt de opp etter emner og ikke fakultet 
og institutt slik som det er i dag.

Det å kunne komponere sin egen side 
slik som på iGoogle liker han veldig 
godt. Liker å kunne velge funksjonene 
selv etter hva han jobber med.
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veiviser fra sitt eget kontor til det valgte 
møterommet.

På den andre oppgaven går han på 
grupper og søk grupper. Han skriver inn 
klimakampen i søkefeltet og får opp re-
sultatet. Han trykker på meld inn og får 
opp en bekreftelse på dette. Han tryk-
ker på OK, men synes det er merkelig 
at han også får tilbudet om å melde seg 
ut, siden han akkurat meldte seg inn.

Når han skal opprette en ny gruppe går 
han direkte til lag ny, og begynner å op-
prette. Han ville ikke lagt inn bilde, men 
synes ellers at siden er grei og enkel. 
Han vile ikke brukt tags, og sier også 
at han ikke hadde kommet til å invitere 
noen, bare opprettet gruppen. Han får 
bekreftelse på at gruppen er opprettet, 
og nevner som på forrige oppgave at 
han mener det er rart at han får tilbud 
om å slettte gruppen samtidig. 

Testdeltageren kommenterer spontant 
at han ikke ville hatt sosiale grupper 
på intranettet, og at det fort kan bli 
mye vas. Han vil at de første gruppene 
som kommer opp på startsiden for “søk 
grupper” bør være grupper som ligner 
de gruppene han allerede er med i. 
(samme tags.)  

folk og legger de til, og synes det går 
greit. Når han skal velge en dag er han 
usikker på hvor han kan gjøre dette, om 
han skal bruke den store eller den lille 
kalenderen, men velger etter hvert en 
dag i den store kalenderen. Han pre-
siserer at han synes det begynner å bli 
en vel omstendelig prosess, og at han 
ved dette tidspunktet sannsynligvis ville 
gått over til google kalenderen sin og 
planlagt møtet der. “jeg burde kunne 
velge datoer i kalenderen først og plan-
lagt møtet fra der.” uttrykker han. Han 
lurer også på om det er sent en mail 
til de andre møtedeltagerne når han er 
ferdig med planleggingen. “jeg ville nok 
sent en ekstra mail for å være sikker”.

Han går videre til reserver rom uten op-
pfordring, og sier at han gjerne kunne 
tenke seg et kart med en gang, siden 
han ikke husker romnummerne. Han 
ville gjerne få opp et kart som viste hvor 
de andre møtedeltagerne holdt til, slik 
at han kunne finne et sted som passet 
bra for de fleste. Han ville også hatt et 
snarvalg på de rommene han har brukt 
sist.  Han velger campus og institutt, og 
hopper over utstyr og antall personer. 
Når han får opp søkeresultatene tryk-
ker han på se i kart og er tilfreds med 
det han finner.  Han vil gjerne ha en 

Testperson 1:
Mann mellom 40 og 50 år, fakultet for 
Ingeniørvitenskap og teknologi.

Testdeltageren hadde lest litt om innsi-
da prosjektet på bloggsiden før testen 
for å få et lite innblikk.

Når vi viser frem startsiden begynner 
testdeltageren umiddelbart å utforske 
siden, og sier spontant at han ville fjer-
net NTNU-nyhetene og lagt til en ny feed 
fra googlereader. Han sier også at det 
første han ville gjort var å koordinere 
kalenderen med google kalenderen og 
går inn på kalenderen for å sjekke den 
ut. Han mener den ser bra og kjent ut, 
og foreslår at vi kan dele inn kalenderen 
i semester i tillegg til år, måned, uke og 
dag.

Ved første oppgave trykker testdel-
tageren direkte på planlegg møte. Ned-
fallsmenyen gir han mulighet til å legge 
til navn på møtet og en beskrivelse, og 
det gjør han, men trykker så på reserv-
er rom. Han kommer inn nedfellsme-
nyen for reserver rom, og føler han har 
gjort noe galt. Han avbryter og begyn-
ner forfra igjen.  Denne gangen trykker 
han “neste” etter å ha lagt inn tittel og 
beskrivelsen av møtet. Han søker opp 

Brukertest 2
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temaet. (da er det like greit å ha det i 
toppmenyen). 

Han ser igjen på nyhetsfeeden fra NTNU, 
og mener nå at det kanskje er greit med 
noen nyheter likevel, og at det er fint 
med en fortløpende oppdatering. Han 
ville i alle fall filtrert nyheten fra NTNU 
om han skulle ha de der, slik at han fikk 
det han var interessert i, og ville gjerne 
hatt nyheter fra gruppene sine. 

Han kommenterer at alt som ikke er 
statisk er fint å få på forsiden, slik at 
han slipper å sjekke flere steder om det 
har skjedd noe nytt. Han ville nok ikke 
brukt innsida som sin “kontaktflate” mot 
internett, men det hadde vært fint å få 
et bedre overblikk over alt han måtte 
sjekke når han gikk inn på startsiden til 
innsida.

Han tar opp igjen møteinnkalling og sier 
at han syntes den ble litt komplisert og 
viser for mye. Han vil helst bare oppgi 
navnet på møtet og så innvitere folk. 
Han synes det viktigste er å få tilbake-
melding på hvor mange og hvem som 
kan, og at dagen f.eks. blir grønn når 
alle kan på det tidspunktet el.

Han ser at vi har lagt til en mulighet for 
å sortere gruppene etter bl.a. tags, og 
mener dette er bra.

Når det kommer til kategoriene på for-
siden sier han at han ikke ville brukt kal-
enderen og eposten på innsida. Han er 
litt skeptisk til  “skjema” , og mener den 
listen ville blitt uendelig lang. Han leg-
ger til at det er fint å få en snarvei ti de 
mest brukte tingene, men kanskje ikke 
alt. Han synes grupper er greit, og lurer 
på om det er slik at gruppen får en viss 
lagringsplass av orakeltjenesten når de 
blir opprettet. Han sier at fag er enkel 
og grei å forstå, og kommenterer at det 
er helt greit om it’s learning forsvinner. 
Litteratur liker han, og mener det er bra 
om man får samlet studentarbeid og 
artikler fra ulike institutter på en enkel 
måte. Han stusser litt på at møterefer-
ater står under litteratur, og at han ikke 
ville lagt ut sine møtereferater der, i 
frykt for at dette var en “offentlig” side 
som alle kunne gå inn og lese på. Han 
ville heller hatt møtereferater i en privat 
mappe eller under grupper.

Han mener favoritter i høyremenyen 
er OK, men bare hvis det blir på et de-
taljnivå, slik at han da kommer direkte 
til den siden han vil, ikke hovedsiden for 
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en gang, fremfor å søke opp en og en 
person. Han synes det bør være et 
valg om å sende en e-post til eksterne 
møtedeltagere med det samme, slik at 
han kunne invitere de uten å gå ut av 
møteplanleggeren. Han foreslår å kunne 
ha en liste med ofte brukte eksterne 
møtedeltakere. Han er ikke helt sikker 
på om alt er i orden, så han går inn på 
mine møter for å sjekke detaljene for 
møtet. Han får opp en oversikt over 
møtet, og synes den var veldig stor 
og ga for mye info på en gang. “Hva 
sier denne boksen her da? Passer ikke 
tiden for alle deltagerne, er det det den 
sier?”. Når han studerer siden synes 
han den er logisk og grei å forstå, men 
kunne gjerne tenke seg litt mindre info 
på en gang. Han mener at det hele kan 
bli litt for komplisert, og at folk velger 
å bruke mail og telefon i stedet når de 
skal planlegge møtet. Han mener det 
er en lur idé å kunne trykke på de del-
tagerne som enda ikke har svart slik at 
han kan sende en purring til disse, og 
ikke til hele gruppen.

Siden testdeltakeren ikke valgte å re-
servere rom samtidig som han planla 
møtet gjorde vi dette som en egen op-
pgave. Han går på reserver rom i høyre-
menyen på kalendersiden. 

kan finne referater fra fagmøter og re-
servering av ressurser som videokanon 
og pc i høyremenyen.

Når han skal planlegge møtet trykker 
han i høyremenyen og begynner å skrive 
inn det han skal. Han lurer på hva “del 
kalender” lenger ned i menyen er for 
noe, og får en forklaring. I stedet for å 
trykke neste etter å ha lagt inn navn og 
beskrivelse på møtet trykker han på del 
kalender, og forventer å få en bekreft-
else på at hendelsen er delt. Da dette 
ikke går går han tilbake til møteplanleg-
gingen og fortsetter der. Når han skal 
innvitere folk lurer han på hvordan han 
skal gjøre det med eksterne møtedel-
tagere som ikke er i NTNU sine lister. 
Når han skal velge dato sier han at han 
ikke ville gått i den store kalenderen for 
å velge dette, men synes det virket som 
en grei løsning om han var vant med 
det. Når han får opp tidspunktene han 
kan velge den dagen mener han det bør 
stå hva han er opptatt med i de feltene 
han ikke kan velge, og at han bør kunne 
overstyre at han ikke får velge opptatte 
tidspunkt.

Han velger et tidspunkt som passer og 
inviterer folk. Han sier det hadde vært 
fint å kunne invitere en hel gruppe på 

Testperson 2:
Mann mellom 50 og 60 år, fakultet for 
Ingeniørvitenskap og teknologi.

Han får presentert startsiden og kom-
menterer at den var veldig ulikt or-
ganisert. Han forklarer hvor han i dag 
finner det og det på innsida, og lurer 
litt på hvor de funksjonene har blitt av. 
Han husker ikke helt navnet på linkene 
han savner, men hvor de er plassert på 
den gamle innsida. Han sier at han syn-
tes det var fint med kalender på frem-
siden, men at den gjerne kunne vært 
enda større, og at man heller kunne tatt 
bort gjøremål. Han mener også at det 
er bra med en snarvei til webmailen, og 
at han kanskje hadde brukt den mer om 
det var en snarvei fra innsida der han 
slapp å logge inn på nytt. Han vil gjerne 
fjerne nyheter fra vg og dagbladet, og 
heller fått større plass til nyhetene fra 
NTNU. Han mener det er bra at han har 
muligheten til å velge hva han vil legge 
under favoritter og på startsiden slik at 
han får det han trenger.

På første oppgave trykker han på kalen-
deren i hovedmenyen, ser på bildet og 
lurer på om det er mulig å forstørre det. 
Han spør også om det er mulig å per-
sonifisere menyen til høyre, slik at han 
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system.

Under litteratur vil han ha muligheten 
til å legge ut egne artikler og forskning, 
og kommenterer at han ikke ville hatt 
møtereferater der, men under “gruppe” 
eller “instituttet”. Han vil ikke ha så mye 
private ting på forsiden, slik som linker til 
favorittsider på nettet etc. Han vil helst 
at innsida er viet til NTNU-nytt og kan-
skje nytt fra gruppene. Han presiserer 
at han bare vill hatt nytt fra gruppene 
om de var flinke til å oppdatere, slik at 
det ikke ble gammelt nytt.

Det siste han sier er at det alltid vil være 
de som ikke vil bruke systemet som er 
laget, og velger sine egne altrenativ til 
f.eks. it’s learning. Han mener folk bør 
få muligheten til å bruke det systemet 
de ønsker, men at vi må gjøre det sys-
temet som skal være der så enkelt som 
mulig for de som velger det.

ville være vanskelig å kontrollere hvilke 
grupper som var seriøse og ikke, og at 
det kanskje ville virke dempende om 
man hadde en sensur av hvilke grup-
per som kunne opprettes. “Skal man 
først ha gruppene bør man kanskje ta 
den helt ut og ha forum, chat og sosiale 
grupper, for ellers blir det ikke brukt.” 
Når han skal opprette nye gruppe går 
dette lett og enkelt, men han spør hva 
tags er. Vi forklarer bekrepet, og han 
mener vi absolutt burde gått for et norsk 
ord som tema, stikkord eller nøkkelord 
i stedet. Han liker muligheten for å op-
prette arbeidsgrupper og interesseg-
rupper.

Når vi ser på startsiden og hovedme-
nyen kommenterer han at han savner 
linken til ntnu.no og info ntnu, hvor han 
finner alt fra styremøter til studier. Han 
vil også ha lett tilgang til administras-
jonen ved ntnu og internasjonal seks-
jon. 

Han mener skjemabanken ville blitt stor 
og omfattende, så kansje vi burde gjort 
en annen inndeling av undermenyen 
der. Under fag ville han samlet “vur-
deringer” under “mine fag”, og mener 
også at vi ikke bør gjøre noe med it’s 
learning, siden dette er et innarbeidet 

Det første han sier er at han ville fått 
muligheten til å avgrense området vel-
dig raskt, og at han heller ville hatt 
navnet på bygget enn hvilket institutt 
det var. Han velger en dag i kalenderen 
og tidspunktet han trenger rommet. 
Han sier at det også ville vært fint med 
et snarvalg på ofte brukte rom, men at 
dette gjerne kunne ligge utenfor selve 
romreserveringen, som snarvalg på 
startsiden for kalenderen. Han studerer 
hvilket utstyr han kan få på rommet, og 
kommenterer at vi må legge til et valg 
for stor tv-skjerm. Resten går knirke-
fritt og han kommenterer at han syntes 
romreserveringen var enkel. Han mener 
det er et viktig hjelpemiddel og at det er 
bra å gjøre det så enkelt at det blir en 
lav terskel for å bruke det, også for de 
mindre datakyndige. 

På den andre oppgaven går han inn på 
grupper fra startsiden og rett til søk 
grupper. Han ser på søkeresultatene og 
melder seg inn i gruppen. Han kommen-
terer også det at han samtidig som han 
får bekreftelse på at han er innmelt får 
muligheten til å melde seg ut, og sier at 
han synes det var bra.

Han mener at han selv ikke ville brukt 
sosiale grupper på jobb, men at det nok 



Synne Flakstad, Anna Karine Lunna og Bojana Petkov 61

Hun sier at terskelen for å publisere noe 
på innsida må bli mye lavere, og at det 
er viktig å få flere yngre til å publisere 
ting også. Hun mener at mange tenk-
er at det må være veldig seriøst eller 
viktig før du publiserer det på innsida, 
og dermed lar være å poste noe som 
kunne vært interessant for andre å lese 
om. Hun mener at man må kunne kom-
munisere mer uformelt på innsida også, 
og at man da vil få en lavere terskel for 
å publisere, samtidig som man får en 
mer verdifull nyhetskanal. Hun etterly-
ser mer dialog, kommentarer og forum 
fremfor rene nyhetspubliseringer. Hun 
mener også at det bør være mulig å ha 
sin egen profilside og kunne legge til 
venner og bygge nettverk på innsida.
 
Hun sier at hun gjerne kunne hatt innsi-
da som en portal til andre sider også, 
f.eks. facebook, twitter, vg etc. Om hun 
kunne legge inn direktelinker til disse 
sidene på innsida kunne det fungert 
som en gullerot for å gå inn på siden 
oftere. “Siden må friste meg, ikke prøve 
å oppdra meg eller styre meg, da rygger 
jeg bakover med en gang.”

For å skape en enklere arbeidsdag er 
det viktigste uansett at hun slipper alle 
innloggingene som er i dag.

det være aktuelt for meg å bruke noe 
må det være flott, enkelt, elegant og 
lite støyende”. Hun har selv iPhone og 
trekker det fram som et godt eksempel. 
Hun foreslår at vi i stedet for å vise kal-
enderen, gjøremål og e-post på start-
siden bare kan vise et ikon med et rødt 
tall når det har skjedd noe nytt.

Hun sier at hun i dag ser på innsida som 
bare støy. “Alt er støy helt til jeg trenger 
det, og så må jeg begynne å lete”. Det 
hun vil ha er en guide til informasjon 
og noe som er så lett at hun slipper å 
lete gjennom masse unødvendig før 
hun finner det hun skal. Hun sier at hun 
ikke vil ha så mange nyheter som hun 
får presentert i dag, men bare det som 
angår henne. Hun mener at en filtrering 
av nyhetene er veldig viktige, og at hun 
gjerne kunne tenke seg nyheter fra an-
dre institutter og fakultet så lenge det 
er temaer hun syntes er interessante. 
Hun mener også at det bør bli mulig å få 
nyheter fra personer eller grupper hun 
liker. Det er viktig at det ikke blir for 
mye på en gang også, for da ender det 
med at ingenting blir lest.  Hun mener at 
om man tenker nyhetene mer som twit-
termeldinger, der hun får opp en spalte 
med nyheter fra folk hun følger ville det 
blitt veldig mye mer interessant å lese.

Testperson 3:
Kvinne mellom 30 og 40 år, fakultet for 
Ingeniørvitenskap og teknologi.

Testpersonen har ikke lest noe om innsi-
da prosjektet, men er godt kjent med 
begrepet web 2.0., og sier at hun er en 
ivrig bruker av ulike sosiale medier som 
twitter og facebook.

Når hun får se startsiden på den nye 
innsida utbryter hun at hun synes det er 
en umiddelbar forbedring. Hun liker ikke 
å scrolle, så så lenge det ikke blir vold-
somt støyende ønsker hun å få presen-
tert mest mulig på ett skjermbilde. Hun 
lurer på om kalenderen på fremsiden er 
outlook kalenderen hennes eller ikke. 
Hun ville fortsatt å bruke kalenderen i 
outlook så lenge ikke denne løsningen 
var bedre, eller om de evt kunne koor-
dineres. Hun uttrykker at hun vil ha en 
veldig “sexy” løsning på innsida før det 
blir aktuelt å bruke denne på samme 
måte som hun bruker facebook, twitter 
og outlook.  Når hun kommer på jobb 
om morgenen åpner hun gjerne alle 
programmene og sidene hun trenger i 
løpet av dagen og har alt stående på. 
Om innsida kunne fungert som en portal 
til dette hadde det vært flott, og hun ut-
trykker  “ Jeg er lett å fenge, men skal 
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ut møter og kontakt fra hovedmenyen. 
Hun er tilfreds med å ha en egen pro-
filside hun kan oppdatere, og at det er 
fint med kalender, men at hun nok ville 
benyttet den i outlook frem til innsidas 
løsning viste seg bedre. 

Hun tegnet til slutt opp noen forslag på 
hvordan vi kunne lagd startsiden som 
en samling av ikoner med beskjed når 
det skjedde noe nytt, og henviser igjen 
til iPhone. Hun mener at et lite tall som 
fortalte hvor mye nytt du måtte skjekke 
var mindre “plagsomt” å gå inn på enn 
å få presentert en lang liste med ting du 
måtte lese og svare på så fort du logget 
inn på innsida. Om man i tillegg lagde 
et slags mellomledd der du fikk beskjed 
om hva det gjaldt, så du kunne velge 
om du ville gå til siden og sjekke det ut 
var det kanskje det aller beste. 

tere at hun gjerne kunne fått tilbud om 
f.eks. grupper som kontaktene hennes 
hadde blitt medlem av, liknende face-
book. Når hun melder seg inn i en ny 
gruppe på facebok skjer 90 % av dette 
etter at hun har sett at venner har melt 
seg inn i noe nytt. Når hun skal opprette 
en ny gruppe går også dette greit, men 
også hun kommenterer at vi ikke burde 
bruke ordet tags, men heller nøkkelord 
eller stikkord. Hun savner å kunne legge 
til hele kontaktlisten sin eller en gruppe 
når hun skal invitere folk, men er ellers 
tilfreds med løsningen. Hun vil gjerne få 
tilbakemelding på at det er hun som er 
administrator av siden, og hva de andre 
hun inviterer evt. kan gjøre på siden. 

Når vi går tilbake og ser på hovedmeny-
en på startsiden sier hun at hun savner 
søk etter ansatte. Hun vet ikke om hun 
ville brukt søkefeltet til dette, men at 
hun trolig hadde endt med å prøve det, 
og hvis det fungerte greit var jo det en-
kelt. En annen ting hun savner er en 
snarvei til rom hun bruker ofte, og en 
mulighet til å reservere de.

Hun mener vi bør kutte ned på antall 
faner, og kanskje fjerne skjema. Hun 
lurer også på hva forskjellen på fag og 
litteratur er, og sier at vi også kan kutte 

Om hun kan logge inn en gang og få 
tilgang til alt har arbeidsdagen allerede 
blitt veldig mye enklere. 

Siden testdeltageren tar mye initiativ 
til å snakke om ulike funksjoner og løs-
ninger for innsida gjør vi en vurdering 
på at vi tar denne testen mer som en 
dialog enn å teste ut kalenderen som vi 
hadde planlagt. Vi hopper direkte til op-
pgavene som omhandler grupper i ste-
det. 

Hun kommenterer at grupper er noe hun 
liker, men at det ikke må bli en tvang 
om at hun går inn og sjekker gruppene 
sine ofte. Viktige meldinger må komme 
på mail så hun er sikker på at hun får 
det med seg, mens gruppene må være 
mer til sosialt bruk. Gruppene er et sted 
hun ville oppsøkt for å få info uten å 
føle seg tvunget til å svare på viktige 
beskjeder der. Hun mente også at det 
var viktig å skille mellom hva hun selv 
valgte at hun ville få informasjon om og 
hva som ble tvunget på henne. Det var 
greit å få mange nyheter eller mange 
tilbakemeldinger fra grupper, så lenge 
det var noe hun hadde valgt selv.

Oppgaven med å melde seg inn i grup-
pen går veldig greit, men hun kommen-
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Han synes det er fint at han får val-
get mellom ulike tidspunkt for når det 
passer å ha møtet for de inviterte. Han 
mener også at det er veldig bra om all 
info som har med dette møtet å gjøre 
kan ligge på denne siden, slik at han 
slipper å fylle mailboksen med mail om 
hendelsen.  

Han mener at deltagerne også bør 
kunne komme med kommentarer og til-
bakemeldinger når de svarer på invitas-
jon, og at de må få mulighet til å legge 
til saker på møteagendaen. 

Han kommer også med et generelt tips 
til kalenderen om at det kan være mu-
lig å legge inn NTNU-hendelser i kal-
enderen, slik at man får beskjed om 
viktige frister, kurs, foredrag og andre 
arrangementer gjennom kalenderen. 

Han går så videre til å reservere rom, og 
bruker nå høyremenyen. Han vil gjerne 
ha muligheten til å skrive inn hvilket 
rom han vil ha med en gang, fordi han 
ofte bruker de samme rommene og vet 
nummeret. Han presiserer at i 95 % av 
tilfellene er det de samme rommene på 
eget institutt han bruker, og da vet han 
alt om hvilket utstyr som finnes der og 
hva han trenger.

ikke er nødvendig med denne funks-
jonen i det “lokale” søkefeltet.

Han kommenterer også at han ikke vil 
ha noe særlig med nyheter fra NTNU, 
men gjerne nyheter fra flere aviser som 
vg og dagbladet.

På den første oppgaven går han inn på 
kalendersiden via bildet på startsiden. 
Han trykker umiddelbart på en dag i kal-
enderen hvor han vil planlegge møtet, 
og får opp alternativ om å opprette en 
hendelse, planlegge et møte eller reser-
vere et rom. Når han velger å planlegge 
møte kommer han til menyen på høyre 
side, og synes det er litt rart at han ble 
“kastet dit”, og at møteplanleggingen 
ikke fortsetter midt i bildet, over kal-
enderen. Han gjennomfører møteplan-
leggingen uten noen større problemer, 
men kommentere at det var en litt om-
stendelig prosess. Han lurer på om det 
er mulig å få opp når de andre han invit-
ere kan møte, slik at han med en gang 
kan velge et tidspunkt som passer alle, 
så det ikke blir så mye frem og tilbake.  
Han vil også reservere et rom med en 
gang, men går først på mine møter for 
å sjekke at alt er i orden med møtet han 
har planlagt.

Testperson 4:
Mann mellom 40-50 år, fakultet for In-
geniørvitenskap og teknologi.

Testpersonen har ikke lest om 
innsidaprosjektet før testen. Før vi 
begynner med oppgavene får han pre-
sentert startsiden, og ser på nyheter, 
gjøremål og kalender. Han kommenter-
er at han mener innsida vil bli mer brukt 
om kalender og e-post blir inkludert på 
siden på denne måten. (Tilgang uten å 
måtte logge inn en gang ekstra.) 

Han kommenterer at det var litt van-
skelig å se at fanene faktisk var faner, 
og synes det er bra om menyen kom-
mer enda bedre frem. Han liker at han 
kan dra pilen over menyen og at de da 
“faller ned” av seg selv uten at han må 
klikke på de. Han sier selv at alt som 
kan spare ham for ekstra tastetrykk og 
ekstra innlogginger er bra. 

Han lurer litt på om søkefeltet gjelder 
for nettet generelt, eller om han søker 
i innsida og ntnu sine sider. Han kunne 
tenke seg å boks for å huke av for om 
søket skulle gjelde bare innsida eller 
hele nettet, men sier også at han som 
oftest bruker søkefeltet i nettleseren om 
han vil søke på nett, slik at det kanskje 
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forhåndstilpasset etter hvem du er, slik 
at når han logger inn for første gang vil 
en del snarveier allerede ligge klare på 
favoritter. (Men at han har muligheten 
til å redigere dette selv senere.)

Resten av fanene i hovedmenyen synes 
han virket helt greie, og at det var nød-
vendig å ha de i menyen. Han sjekket 
ikke ut grupper, men syntes det var bra 
å ha mulighet til arbeidsgrupper og in-
teressegrupper, og spurte oss litt om 
innholdet under denne fanen. Vi forkl-
arte kort konseptet, og dette syntes han 
virket som en god idé.
 

antagelig kom til å bli veldig mye lengre. 
Litteratur syntes han fungerte greit, og 
han antok at det var der han fant bib-
liotek. Det han savnet var en direktelink 
til ntnu.no eller muligheten til å søke i 
sidene til ntnu.no. Han ville også ha lett 
tilgang på et kart over NTNU. 

Han mener at siden vi har gått for en 
portal løsning der du får e-post, kal-
ender, nyheter  og ulike snarveier på 
startsiden kunne vi kanskje også lagt 
inn snarveier til programmer som “nytt 
Word dokument” eller “Powerpoint” etc. 
Han liker å få nyhetsfeed fra aviser på 
innsida i tillegg til ntnu nyhetene. Han 
nevner også iPhone sin bruk av ikoner, 
og at han synes dette er en bra løsning 
for å få en rask oversikt over siden. Han 
mener at man da kan legge inn flere el-
ementer uten at det blir støyende eller 
tidkrevende å lese gjennom siden.  Han 
foreslår en side oppbygd av ikoner som 
varsler når det skjer noe nytt, og mu-
lighet for å legge til og redigere hvilke 
ikoner du vil ha fremme.

Han nevner også at å bestille ting/han-
dle kanskje kan bli en egen fane, da han 
er ansvarlig for å kjøpe inn en del kon-
tormateriell via jobben. I tillegg tror han 
det er bra om f.eks. favoritter kan være 

Han kunne også tenke seg å bare gå i 
kalenderen å trykke på en dag, og au-
tomatisk få opp hvilke rom (av de han 
ofte brukte) som var ledige på det tids-
punktet. Han gjør seg ferdig med rom-
reserveringen, og kommenterer at det 
var bra at han kunne se rommet på 
et kart. Når han bekrefter reservasjon 
kommer det opp beskjed om at bek-
reftelsen er sendt til hans epost, men 
dette synes han var unødvendig. Han 
kommenterer også at om du planlegger 
møtet og reserver et rom samtidig bør 
rommet automatisk bli avbestilt om du 
avlyser møtet.

Etter oppgavene med kalenderen går vi 
direkte til startsiden og ser på hoved-
menyen fremfor å gjøre de to opp-
gavene med gruppene. Dette bestemte 
vi oss før testen startet, fordi testper-
sonen var litt forsinket til testen, og vi 
ikke ville holde testpersonen der lenger 
enn avtalt. Vi hadde dessuten fått vel-
dig lignende svar på oppgavene med 
gruppen, og det var mer å hente på å 
diskutere menyen og innholdet fremfor 
hvordan man navigerte seg frem til å 
finne eller opprette en gruppe.

Det første han nevnte når han tittet på 
hovedmenyen var at skjema menyen 



Synne Flakstad, Anna Karine Lunna og Bojana Petkov 65

blir mer og mer populært. De forskjellige 
landene og samarbeidsskolene har sine 
egne skjemaer og måter å løse prob-
lemer på. Det er derfor viktig at hun har 
all informasjonen tilgjengelig for å dele 
med de aktuelle studentene.

Testpersonene blir bedt om å planleg-
ge et møte, men ser ikke med en gang 
hvor hun skal begynne. Hun leter et-
ter kalenderen på førstesiden og finner 
den ikke med en gang. Hun synes fram-
gangsmåten til møteplanlegginga er lo-
gisk, men savner muligheten til å legge 
ved filer slik at de inviterte deltakerne 
kan få mer informasjon om møtet.

Hun går rett videre til romreservering. 
Her vil hun gjerne taste inn nummer på 
det rommet hun vanligvis bruker.

Senere blir testpersonene bedt om å 
finne en bok kalt Prosjektledelse. Hun 
går da til litteratur og videre til bibliotek 
uten betenkning. Dette syntes hun gikk 
helt uten problemer og er vant til å 
bruke Bibsys.

Når spurt om å finne en ansatt ved navn 
Conradi går hun rett til søkemenyen på 
høyre side. Søkeresultat blir vist på en 
oversiktlig og grei måte.

Chat funksjonen kunne hun tenkt seg å 
bruke. Hun har brukt dette før og vært 
svært fornøyd med det. Den eneste 
ulempen er at hun kunne ikke dokumen-
tere samtalen, synes det er flott at man 
kan gjøre det på denne siden. Chaten 
kan fungere med studenter i utlandet 
som trenger mer oppfølging, men ikke 
studenter her hjemme. Det kan fort bli 
mye unødvendig mas. Derfor er det bra 
å kunne bestemme hvem du vil legge til 
i chaten eller hvem du vil være tilgjen-
gelig for.

Arbeidsstøtte fanen syntes hun var 
flott. Det er veldig bra at man kan til-
passe denne til elementer man bruker 
gjennom en arbeidsdag. Elementene 
kan godt være både på hovedsiden og 
på arbeidsstøtten avhengig av hva man 
har behov for til hvilken tid.

Det er flott å samle all informasjon man 
trenger om reise framfor å måtte lete 
seg fram til det på PAGA. Noe som kan 
være svært tidkrevende og problema-
tisk. Hun synes slike grupper er bra å 
ha, men noen programmer slik som 
FRIDA bør stå som de er slik at folk ikke 
blir demotiverte til å bruke programmet.
Hun foreslår også å legge til et eget ikon 
om utenlandsopphold ettersom dette 

Testperson 1:
Kvinne, 40 år, holder til på Dragvoll 
campusen.

Når testpersonene blir vist den nye 
siden utrykker hun at hun liker den 
bedre enn dagens løsning. Hun syntes 
det var flott at man blir varslet når man 
får ny e-post. Det er tidkrevende og til 
tider irriterende å måtte gå inn manu-
elt og sjekke slike oppdateringer. Ellers 
synes hun det er flott å slippe scrolling 
på siden. Hun legger også til at hun øn-
sker færrest mulig klikk ved enhver op-
erasjon.

Gjøremål er bra og ha stort og langt 
oppe, kanskje også med lyd varsling når 
et nytt gjøremål dukker opp. Hun mente 
kalenderen og gjøremålene burde linkes 
opp mot hverandre dersom det ikke 
allerede var gjort. Ellers er det flott at 
man kan velge komponenter på hoved-
siden helt selv.

Hun liker godt at nyhetene har blitt kor-
tet ned og at man kan filtrere nyhetene 
etter det som interesserer henne. En 
setning er mer enn nok som ”lokkemid-
del” til en artikkel. Da er det bra å ha en 
”les mer” knapp.

Brukertest 3
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tralbordet, orakeltjenesten og liknende 
syntes hun dette var veldig nyttig. Hun 
ville derimot også ha en link til ntnu.no 
ettersom det står mye nyttig informas-
jon der hun ikke har tilgang til fra andre 
sider.

 

Flott med en fane inndeling her også 
slik at man lettere kan finne fram til hva 
slags type informasjon man er ute etter.
Testpersonene er medlem av en gruppe 
på It’s Learning og synes denne måten 
å jobbe på er veldig bra og lett å lære. 
Siden vår med grupper synes hun derfor 
er flott. Metoden er derimot ikke veldig 
relevant til hennes jobb, men det kan 
ha stor nytte for studentene.

Videre snakker testpersonen om hvilke 
tanker hun har om siden. Nedfellsme-
nyer er en lettvint måte å skaffe seg et 
overblikk på. Hun synes ikke det gir et 
negativ utrykk dersom disse blir lengre 
etter hvert som man legger til flere el-
ementer på min side og på arbeidsstøt-
ten.

Hun ønsker et sted hun enkelt kan få tak 
i øvingslærere til sine studenter, eksa-
mensdatoer, forelesningsplaner, kalen-
dere til diverse begivenheter, blant annet 
til hva som skjer på NTNU i nærmeste 
framtid og kalenderen til diverse lærere 
spesielt ved hennes institutt.

Testpersonene forstod ikke linken ”kon-
takt” på førstesiden. Hun trodde den var 
til ntnu.no siden. Når hun ble forklart 
at den er for å kontakte NTNU, sen-
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Windows Messenger kan velge status 
selv på en enkel måte.

Kontakt linken merket ikke testperso-
nene. Hun trodde den var linket mot 
postmottaket til NTNU.

Når det gjelder fanene mente hun de 
var bra, men fag må bli omgjort til em-
ner. Ordene har en litt annen betydning 
for forelesere framfor studentene.

resultater.

Gruppesiden syntes hun virka grei og 
hadde ikke mange kommentarer, verken 
positive eller negative.

Testpersonene går tilbake til min side og 
studerer denne nøyere. Hun synes det 
er bra at hun kan regulere størrelsen 
på ikonene etter hvilke elementer hun 
bruker mest. Hun syntes å ha en egen 
rediger knapp for boksene var greit, er 
ikke nødvendig med knapper på hver 
eneste boks.

Filtreringen til nyhetene er bra å ha. Ny-
heter fra instituttet hennes er viktige, 
mens de andre er mer til informasjon. 
Å kunne følge personer og nyheter om 
spesielle emner er veldig bra.

Når det gjelder arbeidsstøtten vil hun 
gjerne ha en del av de samme element-
ene som også finnes på min side. Mange 
av elementene hun bruker går over i 
hverandre og hun liker derfor inndelin-
gen av blant annet reise.

Chatfunksjonen mener hun hadde vært 
veldig greit å ha. Hun ville gjerne ha 
modifisert listen og ville ikke tatt med 
studenter. Hun liker hvordan man på 

Testperson 2:
Kvinne, stipendiat i fransk, Institutt for 
moderne fremmedspråk.

Testpersonene blir bedt om å planlegge 
et møte. Hun har vanskelig for å finne 
kalender som hun mener planleggeren 
ligger under. Teksten var litt utydelig. 
Hun ønsker muligheten for å legge til 
ofte brukte deltakere ettersom hun ofte 
har møter med den samme gruppen. 
Hun forstod ikke med en gang symbolet 
som indikerer antall ledige deltakere. 
Når det gikk opp for henne var det var 
syntes hun det var svært nyttig.

Hun går videre til å reservere et rom 
med en gang og synes framgangsmåten 
her er lettvin selv for de som ikke har 
gode datakunnskaper.

Når testpersonene ble bedt om å finne 
den aktuelle bok gikk hun direkte til bib-
liotek under litteratur. Hun trodde at de 
andre linkene som stod under litteratur 
fanen også tilhørte biblioteket.

Søk etter professor Conradi gikk uten 
problemer. Til dette brukte hun søke-
feltet. Fane inndelingen på søkeresul-
tatene ble godt tatt imot. Inndelingen 
gjør det lettere å få mer aktuelle 
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sling av ansatte og studenter. 

Gjøremålene mener hun gjør arbeids-
dagen mer oversiktlig, hun synes den 
bør være linket mot kalenderen om den 
ikke allerede er det. Hun forteller videre 
at hun liker bruk av ikoner og de vi har 
valgt. Med ikoner får hun informasjonen 
hun trenger uten å bli overmettet av 
den. Varsling ved oppdateringer gjør 
det hele mye bedre. Dersom man har 
gjøremålene på min side blir det ikke 
nødvendig å ha kalenderen der også, 
spesielt med tanke på at kalenderen har 
fått sin egen fane.

Gruppesiden har ikke blitt endret mye 
siden forrige test, men ble likevel tes-
tet nå også. Testpersonen likte siden og 
hadde ingen problemer med noen av 
skjermbildene. Hun hadde brukt fanen 
svært aktivt når hun hadde fått mu-
ligheten.

Under arbeidsstøtte foreslår hun å legge 
til utveksling som emne inndeling. Hun 
arbeider mye med utvekslingsstudenter 
og har noen ganger problemer med å 
finne all den informasjonen de trenger. 
Hun ville også hatt en støtte til aka-
demisk språk, offisielle tekster og brev 
på engelsk. 

er også flott.

Hun går videre til å kommentere min 
side. Hun liker den faste rammen, men 
bra at man samtidig har variasjonsfri-
het og mulighet til å personifisere siden. 
Hun forstod ikke forskjellen på flytt og 
rediger knappen. Hun trodde at man 
under rediger også rangerte ikonene i 
ønsket rekkefølge.

Å fjerne It’s Learning i dagens form for-
teller hun videre er helt glitrende. Å slå 
sammen forskjellige sider og applikas-
joner vil gjøre jobben hennes lettere. 
Det vil også være nødvendig for stu-
denter som har forskjellige emner på 
forskjellige institutt og linjer.

Margen med inndeling av institutt, 
fakultet og NTNU liker hun. Spesielt bra 
er favoritter slik at hun kan lage sine 
egne små snarveier.

Chat funksjonen er bra. Hun ville hell-
er brukt den framfor å søke opp folk til 
enhver tid. Hun liker å kunne lage sine 
egne grupper ettersom de er preget av 
sesongen og av emnene hun adminis-
trerer. På instituttnivå er det nødvendig 
med en oppdatert oversikt med tanke 
på nyansatte, Phd studenter og utvek-

Testperson 3:
Kvinne, administrasjonen ved institutt 
for kunst- og medievitenskap.

Personen ser med en gang kalenderen 
når hun blir bedt om å planlegge et møte. 
Hun velger møteplanlegging knappen i 
margen og velger dato. Ettersom knap-
pen er der ville hun ikke først valgt dag i 
kalenderen. Muligheten til å dele kalen-
der synes hun er glimrende og håper at 
alle de ansatte er flinke til å oppdatere 
sine kalendere. Hun går etter møteplan-
leggingen direkte til romreserveringen 
og klarer begge to uten problemer og 
tvil. Under romreserveringen vil hun ha 
snarvalg til rom på hennes institutt et-
tersom de kun har et møterom der.

Testpersonen finner den aktuelle boken 
i bilioteket og søker opp Conradi i søke-
feltet. Å få søkeresultatene i faner fram-
for lister er det mye lettere å finne øns-
ket informasjon. Hun synes også det er 
flott med bilder og ikoner av de forskjel-
lige elementene, spesielt med tanke på 
de som har nedsatt syn og de som har 
språkproblemer.

Hun kommenterer nå hvor bra det er 
med en engelsk versjon knapp lett syn-
lig. Muligheten til å endre skriftstørrelse 
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preferanser.

Å ha en egen profil side liknende Face-
book ønsket hun. Da kan man studere 
de forskjellige foreleserne og andre an-
satte ved universitetet. 

Kontakt knappen merket hun ikke før 
hun ble spurt om hvor hun trodde den 
ledet til. Etter å ha tenkt seg om rakst 
konkluderer hun med at de må være 
telefon nummer til sentralbordet ved 
NTNU.

Testpersonen er veldig interessert i ar-
beidet med den nye innsida og har fulgt 
bloggen nøye. Hun synes det var veldig 
spennende å få være med på brukert-
esten og ytre sine meninger om temaet. 
Skjermbildene hun har blitt introdusert 
for mener hun er et veldig stort steg 
i riktig retning og gleder seg til å se 
ideene virkeliggjort.

 

Om enkelte av elementene er like på 
arbeidsstøtten som på min side synes 
hun ikke er negativt, da får man virkeli-
ge understreket hvor viktige visse el-
ementer er.

Nedfellsmenyene er hun vandt til fra an-
dre nettsider og liker disse. Det er flott 
at de skifter farge så hun ser hvilken 
fane hun er under. Lange nedfellsme-
nyer er ikke noe problem. Hun vil heller 
ha det slik enn å måtte søke seg fram til 
ulike funksjoner og programmer.

Fag fanen bør bli omdøpt til emner da 
dette er et mer passende uttrykk. Her 
mener hun timeplanen til de forskjellige 
fagene bør ligge.

Testpersonen holder til på Dragvoll og 
der har de studentarbeid i form av film, 
forestillinger og radiointervjuer framfor 
de mange skriftlige rapportene student-
er ved Gløshaugen utarbeider. Derfor 
mener hun litteratur fanen bør hete for 
eksempel formidling i stedet.

Under kalenderfilter ville hun gjerne 
lagt til hendelser ved NTNU slik som 
foredrag og kurs hun kan melde seg på. 
Dette bør da være mulig å filtrere ved 
hjelp av nøkkelord og personlige  
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seg nye beskjeder selv om man er inne 
på andre programmer og nettsider.

Han forteller videre at han liker og vil 
beholde funksjonene i It’s Learning, 
men siden i seg selv liker han ikke og 
vil gjerne bytte den ut med noe bedre.
Elementene under arbeidsstøtten synes 
han er grei å ha, men når de ikke blir 
brukt jevnlig tror han de fleste vil 
glemme hvor de er og hvordan de fun-
gerer. Han mener derfor det bør være 
forklaringer på framgansmåten lett til-
gjengelig for alle. En hjelp for å fylle ut 
skjemaer er også nytig. Han ønsker mer 
informasjon og linker til statens lover og 
regler. 

Testpersonene blir vist de ulike fanene 
og spurt om hvorvidt inndelingen pass-
er han. Han hadde ikke brukt dem, men 
heller godt  inn på den aktuelle fanen og 
navigert seg videre derfra.  

I margen til høyre synes han det er bra 
å ha en inndeling med fakultet og in-
stitutt, men savner en overordnet for 
NTNU. Her ville han hatt informasjon 
om hva styret og rektor planlegger for 
universitetet. 

det meste. På mange områder er han 
fornøyd med systemet slik det er i dag. 
Romreserveringen velger han ikke å gå 
videre til.

Når bedt om å finne boka går han rett 
inn på biblioteket og mener at Bibsys 
bør være integrert i innsida. Innsidas 
menyer og faner bør være tilgjengelige 
selv om man er inne i Bibsys.

Han søker videre etter Conradi og lurer 
på om søkeresultatene bare er for innsi-
da eller nettet generelt. Han mener at 
det bør i utgangspunktet være kun for 
universitetet og deretter mulighet for 
å utvide til hele nettet. Dersom kun en 
person dukker opp i resultatet slik som 
under denne testen bør man komme 
rett inn på profilen til personen i stedet 
for å få det ene resultatet oppført i en 
liste først. Han legger også til at gjerne 
skulle hatt mulighet til å utføre et mer 
avansert søk.

Chaten mener han er ny måte å kaste 
bort tid på jobben, men han vil gjerne 
bruke den, selv med den negative grun-
ninnstillingen. Han liker tanken på å 
kunne sende sine medarbeidere korte 
og raske beskjeder. En lyd til funksjonen 
hadde vært fint slik at man kan få med 

Testperson 4:
Mann, kontorsjef ved filosofisk institutt.

Testpersonen kommenterer straks 
at han synes det er flott å kunne be-
stemme selv hvilke elementer man skal 
ha på min side. Han ville brukt Outlook 
mailen og kalenderen, men kunne tenkt 
seg andre funksjoner på denne siden. 
Mange av elementene vi har satt der 
synes han er overflødige og han ville 
fjernet dem med en gang. Det tok deri-
mot en god stund før han oppdaget re-
diger knappen.

Nyhetene synes han er fint å ha på siden 
og er veldig gla for at de ikke tar så mye 
plass som på dagens innsida. Han liker 
muligheten til å filtrere hva slags nyhet-
er han skal bli presentert.

Han lurer på hva grupper er og går inn på 
den siden før vi rekker å gi han konkrete 
oppgaver. Siden virker helt grei, men et-
tersom han ikke pleier å jobbe på denne 
måten kan han ikke utrykke seg mer 
konkret om siden.

Testpersonen blir så bedt om å reserv-
er et rom og kommer seg fort gjen-
nom denne operasjonen. Han er flink 
til å snakke høyt, men er skeptisk til 
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Testpersonen ble til slutt spurt om han 
merket kontakt linken og hva han kunne 
tenke seg som var der. Han hadde ikke 
lagt merke til den og hadde problemer 
med å tenke seg hva linken kunne vært 
til. Etter en stund gjetter han på redak-
tøren til nettside, men har ikke stor tro 
på dette. Han foreslår heller å ha kon-
takt til diverse områder på universitetet 
på en egen fane. 


